
ESERCIZI DI CONSOLIDAMENTO 

A. Scrivi in cifre i numeri scritti in parola. 

trendaduemilioni ottantatremila duecentosei 

__ __·__ __ __·__ __ __  

cinquemiliardi trecentoventunomilioni ottantatré 

__·__ __ __·__ __ __·__ __ __  

ventiseimiliardi ottomilioni trentamila due  

__ __·__ __ __·__ __ __·__ __ __  

undicimiliardi undicimiloni undicimila undici 

__ __·__ __ __·__ __ __·__ __ __  

un miliardo seicentoquarantunomilioni centosettantasettemila 

__·__ __ __·__ __ __·__ __ __  

quattromiliardi seimilioni novecentootantaseimila trecentodiciassette 

__·__ __ __·__ __ __·__ __ __  

dodicimilardi cinquemilioni centocinquemila trecentoquarantadue 

__ __·__ __ __·__ __ __·__ __ __  

trecentomiliardi sedicimilioni duemila novecentosessantasette 

__ __ __·__ __ __·__ __ __·__ __ __  

ducentotrentacinquemilioni trecentosettantaduemila centosessantuno 

__ __ __·__ __ __·__ __ __  

cinquemiliardi ventunomilioni quattrocentounomila settantanove 

__·__ __ __·__ __ __·__ __ __  

 

B. Ciascuno dei seguenti problemi ha una domanda intermedia: scrivila nello 

spazio tra parentesi e risolvi i problemi sul quaderno. 

1.  La mamma compera una dozzina di quaderni a quadretti che costano €2,00 

l’uno.  

( _______________________________________________________________________) 

Compera anche un astuccio che costa €15,00 euro. Quanto spende in tutto?  

2.  La scuola organizza una maratona e vi partecipano 95 alunni delle classi 

quinte e 84 alunni delle classi quarte.  

( ______________________________________________________________________) 

Durante il percorso 23 alunni si fermano. Quanti bambini arriveranno al 

traguardo? 

3.  Nella libreria di mio padre ci sono 30 libri su ciascuno dei 7 scaffali. 

( ______________________________________________________________________) 

Mia sorella ne ha letti 150. Quanti libri le restano ancora da leggere? 

4.  Il fioraio vende 27 dalie e 14 orchidee. 

( _______________________________________________________________________) 

Se ha venduto ogni fiore a €2,00 euro, quanto ha guadagnato complessivamente? 

5.  Giorgio compera una dozzina di macchinine spendendo in tutto €72,00 euro.  

Paga con due banconote da €50,00. (_________________________________________) 

Quanto riceverà di resto? 

6.  Mario va a comprare un televisore che costa €500,00 e un computer costa 

€700,00.  

( ______________________________________________________________________) 

Ha già dato come anticipo €250,00. Quanto deve ancora pagare? 


